2021春《寒假新启航三年级》参考答案
P2～3
一、C 
二、D
三、眼 手，头，目 口，耳，耳，口
四、不知不觉  黑白颠倒 乐呵呵 雪白
五、D

P4～5
二、朝辞白帝彩云间  
三、1.②  2.⑦ 3.⑤ 4.④ 
四、1.矗立、直立或挺立  2.肃立 3.耸立 4.伫立 
五、1. D  2.D  3.C
6、 日
7、 1.曹植  2.诸葛亮 刘备  3.曹操  4. 刘禅

P6～7
1、 操 躁 澡 燥 辫 瓣 辨 辩
2、 1.树根 树干 树枝 树叶（或相反）
2.学生 小学生 三年级学生 三年（1）班学生（或相反）
3.老人 中年人 青年人 少年  婴儿（或者相反）
三、1.田野、树林、花园、墙隅屋角、庭前阶下、湖水、溪流、花等 
2.喜欢，作者用拟人手法，把蝴蝶当人写，写出作者对蝴蝶的喜爱。文中还有类似的句子“一群儿童嬉笑着追逐在它们之后，见它们停下了，便悄悄地蹑足走近，等到他们走近时，蝴蝶却又态度闲暇地舒翼飞开了。”
3.儿童急走追黄蝶  飞入菜花无处寻 

P8～9
1、 D
2、 一早一晚  一张一弛  一高一低  千家万户  千叮万嘱  千山万水
3、 1.红 2.黄 绿  3.碧 4.黄 金  5.白 
4、 酒（久）  鸡（机） 咳（刻） 衣（依） 骑（其） 蚊（闻）
5、 1.上海队打败了，北京队获得了冠军。
2. 上海队打败了北京队，获得了冠军。
六、
购物清单
食品：螃蟹    酸奶    菜椒    苹果
生活用品：牙膏  水杯   保鲜膜   洗衣粉   豆浆机   袜子  垃圾袋   衣架    高压锅  充电器    棉被
（分类合理即可）


P10～11
[bookmark: _GoBack] (
2
月
1
日
   
星期五
    
晴
天还
没大亮，就被爸爸叫起床，原来，在外地工作的叔叔以经回来了。我高兴地扑倒叔叔的怀抱。叔叔摸摸我的头说：“乖，看叔叔给你带什么礼物了。”我一看，桌上都是叔叔买给我的礼物，有变形金刚、飞机模型、精美笔记本和游戏拼图等。我真是太开心了！
)          三、（一）鸣惊人   低（三）下（四）  （五）湖（四）海  
（六）神无主  （七）上（八）下   （三）心（二）意
          四、
 
[image: C:\Users\Lenovo\Documents\Tencent Files\71911454\Image\C2C\9C1677CFA59CF84EC5B8182F1D595E8D.png]



5、 ①峦 ②峰 ③岭 ④渊 ⑤湍 ⑥涧
六、1.D

P12～13
一、都—与城市有关   忱—与心情有关 
险—与地势有关   烈—与火有关
二、1.（豪）言（壮）语   2.（冷）言（冷）语  3.（胡）言（乱）语
4、 1.B 
5、 1.A  2.C  3.B
6、 1.打扰   2.恭候  3.久违   4.劳驾   5.拜托   6.留步   7.失陪

P14～15
1、 1.愿望  希望  2.失望 
2、 1.它要和我们一起坐船到外祖父家里去。
2. 黄山的石头形态万千，好像是形形色色的动物。
3. 蒲公英成了我们最喜爱的一种花。
3、 山东  青海  济南  长春  河南  云南  四川

P16～17
1、 C。
三、1.最后一个自然段。2.B  
四、茶圣（陆羽）  兵圣（孙武） 酒圣（杜康）

P20～21
一、1.1000
2. 36   9
二、1.B    2.C    3.C
三、946    3180    269
四、279+395=674（个）  
674＞600   
674－600＝74（张）
答：准备600张快递单不够，还差74张。
五、（1）64÷8＝8
答：今年奶奶的年龄是小芳的8倍。
（2）8×4＝32（岁）
答：妈妈今年32岁。
六、（7＋4）×2＝22（米）
答：这块长方形地板的周长是22米。
理由：从图中可以看出，长7米，宽4米。
七、
	发车辆数
	第一辆
	第二辆
	第三辆
	第四辆

	发车时间
	6：50
	7：00
	7：10
	7：20


7时20分－7时18分＝2（分钟）
答：还要等2分钟才可能坐上车。
八、围法1：篱笆长（20）米。                  围法2：篱笆长（25）米。	
5＋5＋10＝20（米）                       5＋10＋10＝25（米）
答：篱笆的长是20米。                 答：篱笆的长是25米。

[image: ]                                [image: ]
P22～23
一、1. 4    4    5    52    5
2. 10：05
3. 288
二、1.D    2.B    3.D
三、1.（×）                              2.（×）
 2 8                                          3 5 0                   
×   3                                       ×     6   
   8 4                                        2 1 0 0
四、27÷3＝9（副）
5×9＝45（副）
答：李大爷5天能写45副春联。
（图略）
五、（1）16    3
（2）52－3×16＝4（厘米）
（4＋16）×2＝40（厘米）
答：最后剩下的布的周长是40厘米。
6、 （1）3×288＋168＝1032（元）
答：一共要1032元。
（2）
	
	三人间
	双人间
	单人间
	总价

	第一种
	4
	
	1
	1720元

	第二种
	3
	2
	
	1740元

	第三种
	
	6
	1
	1896元

	第四种
	2
	3
	1
	1808元


答：选择4间三人间和1间单人间最划算。
七、
[image: 图片1]
形状  面积
P24～25
一、1.654    456    198
2.（1）3    30
（2）10    10
二、1.C    2.C
三、380    2800    0    133    39
3000    20    88    82    128
四、
[image: 4f92703a49c73cb17ebcd1f8dff9158]
五、112×6＝672（元）
600元＜672元＜700元
132×6＝792（元）
792元＞700元
72×6＝432（元）
432元＜600元
答：他买的是B种篮球。
六、（1）（答案不唯一）
45÷8＝5（条）……5（人）
5÷5＝1（条）
答：如果每条船都坐满，可以租5条大船和1条小船。
（2）（可用列表法解答）
	
	大船
	小船
	总价

	第一种
	6
	0
	120

	第二种
	5
	1
	115

	第三种
	4
	3
	125

	第四种
	3
	5
	135

	第五种
	2
	6
	130

	第六种
	1
	8
	140

	第七种
	0
	9
	135


答：租5条大船和1条小船最省钱，需要115元。
七、（1）75×8＝600（米）
600－500＝100（米）
答：他现在在学校的右面。
（2）75×8＝600（米）
900－600＝300（米）
[image: 图片1]
P26～27
一、266
二、1.B    2.B    3.B    4.A
三、400    280    240    210
240    240    700    160
四、（1）
[image: ]       
（2）40
五、（1）72÷9＝8
答：上衣的单价是帽子的8倍。
（2）9×5＝45（元）
答：买一条裙子需要45元钱。
（3）（答案不唯一）
买一条裤子的钱是一顶帽子的几倍？
36÷9＝4
答：买一条裤子的钱是一顶帽子的4倍。
六、（6+1）×2＝14（厘米）
（3+2）×2＝10（厘米）
10厘米＜14厘米
答：拼成的长方形的周长可能是14厘米，还可能是10厘米，这个长方形的周长最小是10厘米。
草图如下：
[image: 无标题]      [image: 无标题]
P28～29
一、1.  毫米
2.50    300
3.110
二、1.B    2.C    3.B    4.D
三、76    54     3600
69    280    242
四、（1）2
（2）□□□□
△△△△△△△△△
五、（1）  8：00       [image: ]     
（2）6   30
（3）2    45
六、358×2＝716（元）
716－488＝228（元）
答：周年庆时，住“双人标房”两晚比平时便宜228元。
七、
	
	商务车
	小轿车
	人数

	第一种
	3
	1
	22

	第二种
	1
	4
	22


3×6＋1×4＝22（人）
1×6＋4×4＝22（人）
答：需要租3辆商务车和1辆小轿车，还可以租1辆商务车和4辆小轿车。
八、（1）                               （2）
[image: ]             [image: 20130704104948559]
P30～31
一、1.（1）秒    （2）厘米
2.800
二、1.C    2.D
三、连线成千，动物回家（把两个数相加得数是1000的连起来）
 [image: 000604738158232]     [image: 060c074f45f4adae7eff2885669b1448]      [image: 000605633158236]    [image: a15d6a59298e01d98ad802800168878e (1)]      [image: c8b50d5ca3cf410fc5b83b474de0d144]      [image: u=1688872594,403770474&fm=21&gp=0]       [image: u=2533962156,4134927913&fm=21&gp=0]       [image: u=2353453848,1767770128&fm=21&gp=0] 470     829        642      721        658       186    364         233

 279      342       814       530        171    767      358        636
[image: u=2162943466,1619955645&fm=206&gp=0]    [image: 卡通房子_491839]     [image: 559e8c806f315_1024]     [image: u=490414700,317159444&fm=206&gp=0]      [image: 5001675_133121607180_2]      [image: 5358028_182225767532_2]     [image: 11331975]        [image: 21108358_172119862000_2]
四、298＋99≈400（元）
答：大约需要准备400元钱。
298＋201≈500（元）
答：大约需要准备500元钱。
102＋99≈200（元）
答：大约需要准备200元钱。
102＋201≈300（元）
答：大约需要准备300元钱。
五、30
六、(1)银杏树的棵数：  ○ ○ ○
杨树的棵数：[image: ][image: ][image: ]
(1)（答案不唯一）松树比杨树多多少棵？
45－3×3＝36（棵）
答：松树比杨树多36棵。
七、(1)2：20    2：45    25
(2)3：00  图略
八、(2)
    
P32～33
一、1.三    四
2.36
3.214
二、1.D    2.C    3.D    4.C
三、1.（1）图略    （2）图略
2. 
第二行：[image: sy_20110822112130008013][image: sy_20110822112130008013][image: sy_20110822112130008013][image: sy_20110822112130008013][image: sy_20110822112130008013][image: sy_20110822112130008013][image: sy_20110822112130008013][image: sy_20110822112130008013]
第三行：[image: 201682-120G30R51669][image: 201682-120G30R51669][image: 201682-120G30R51669][image: 201682-120G30R51669][image: 201682-120G30R51669][image: 201682-120G30R51669]
四、（1）9厘米＋2厘米5毫米＝11厘米5毫米
答：这时的高度是11厘米5毫米。
（2）2厘米5毫米＝25毫米
9厘米＝90毫米
90＋8×25＝290（毫米）
290毫米＝29厘米
答：这个包装桶的长度至少为29厘米。
（3）（答案不唯一）
问题1：N个羽毛球紧紧地叠好装在包装桶里，这个包装桶的长度为多少？
问题2：当N为10时，这个包装桶的长度为多少？
五、
	物品名称
	单价（元）
	数量（个）
	总价（元）

	篮球
	78
	6
	678

	乒乓球
	2
	105
	


P34～35
一、1.张红    10厘米
2.245
3.28
二、1.C    2.B    3.B    4.D
三、
68×5＋76        （47＋25）×4          86－26×3        （258－123）×7
＝340＋76         ＝72×4               ＝86－78          ＝135×7
＝416             ＝288                 ＝8               ＝945
四、852－369＋478＝961（名）
答：这时列车上有961名乘客。
五、（1）1×180＝180（角）
180角＝18元
18＋22＝40（元）
2×180＝360（角）
360角＝36元
40元＞36元
答：选B类手机卡比较便宜。
（2）1×300＝300（角）
300角＝30元
30＋22＝52（元）
2×300＝600（角）
60元＞52元
600角＝60元
答：选A类手机卡比较便宜。
六、（1）图略
（2）小红和爸爸各几岁?
28÷（5－1）＝7（岁）
7×5＝35（岁）
答：小红7岁，爸爸35岁。
七、
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P36～37
答案略
 
英语参考答案见原书P52“部分参考答案”

P46
一、1.D 2.C 3.C 4.B 5.B
二、1.污染  2. 植物 动物 人类  3.溶解  4.质量 空间 压缩 弹性

P50～51
 (
单簧管
圆号
小提琴
)一、 
[image: 15-141122100I54U]
[image: 205U1E58-0]
[image: ]  

二、1.C 2.A 3.C 4.A 5.B 6.A 7.C
三、1.红 黄 蓝 橙 绿 紫

image3.png




image4.png
FIBENE, §E 164, —HASIAERE? MIBHEMEREIER,
HERBIER, MTHE.

ML

it
Y L 16
BN x 43
‘ 1///// 28
v
/L
LED’JB*J’/ AT EATE RS, EFESE.
M MR
Y L 16

Y 7/
RO

& 48




image5.png
PEE

900k

[OLEE S

500k

FB




image6.png




image7.png




image8.png




image9.png




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg




image13.jpeg




image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg




image17.jpeg




image18.jpeg




image19.jpeg




image20.jpeg
ﬁ




image21.jpeg




image22.jpeg




image23.jpeg




image24.jpeg
T T IT





image25.jpeg




image26.jpeg




image27.png




image28.jpeg




image29.jpeg




image30.jpeg




image31.jpeg




image32.jpeg
-




image1.jpeg
! @ 2A1H ;M i {@ \

\ i%&b&i?@ﬁﬂﬂﬁ;ﬁ*,éﬁ%lﬁﬁﬁﬁ BEkT. KH
.

;;E@aaW% oﬁﬁﬁ&ﬁ%%ﬁﬁﬁ&&%%%ﬁZ%%TJ&‘ﬁw

RERMRRRPB RS, AEEH, TR, HELRASFAABE
ik, ARARKTST! |





image2.emf
�

墙


